



Российская газета: "Секрет по сходной цене"

Следственный комитет предъявил обвинение за разглашение коммерческой тайны

Вчера Следственный комитет предъявил обвинения гражданину по очень редко используемой уголовной статье - об ответственности за разглашение коммерческой тайны.

О существовании такого дела и о задержании СК объявил накануне, но в этом сообщении не назвал ни имени человека, ни организации, которой это касалось. Теперь официальный представитель СКР Светлана Петренко заявила корреспонденту "РГ", следующее:

- В рамках расследования уголовного дела о незаконном разглашении сведений, составляющих коммерческую тайну, Главным управлением по расследованию особо важных дел СК РФ предъявлено обвинение бывшему первому заместителю генерального директора, главному инженеру АО "Транснефть-Диаскан" Сергею Зубину.

У Зубина обвинение по части 3 статьи 183 УК РФ - "незаконное разглашение сведений, составляющих коммерческую тайну, совершенное из корыстной заинтересованности". Это означает, что ему грозит реальный срок - до 5 лет.

Петренко говорит, что, по их версии, во время работы в "Транснефть-Диаскан" Зубин незаконно получил в свое распоряжение конструкторскую документацию на некие приборы. Про них в СК сказали, что те предназначены для проведения диагностики на объектах нефтяной отрасли. Документы Зубин получил, подчеркнул в ведомстве, без согласия собственника. По оценке специалистов, затраты на эти разработки составили больше 2 миллиардов рублей.

В СК объяснили, что в июле 2019 года Зубин уволился с работы, а в 2020 году предложил знакомому бизнесмену купить у него часть этих бумаг за 400 миллионов рублей. Задержали Зубина с поличным сразу после передачи документов и получения денег сотрудники СК совместно с управлением "П" Службы экономической безопасности ФСБ.

В ведомстве утверждают, что он вину уже признал и раскаялся.

Основной документ, в котором расписано понятие коммерческой тайны. - это Федеральный закон (от 29.07.2004 № 98) "О коммерческой тайне".



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

А ответственность за разглашение такой тайны предусмотрена разными законодательными нормами.

Есть дисциплинарная ответственность - это увольнение "по инициативе работодателя". Она прописана в Трудовом кодексе.

Административная ответственность прописана в статье 13.14. КоАП РФ. За разглашение информации, за исключением уголовных случаев, как у Зубина, платятся немалые штрафы.

Статья, которую предъявил СК - самая суровая. По ней минимально можно получить штраф до пятисот тысяч рублей. Или исправительные работы до одного года, либо принудительные работы до двух лет, либо лишение свободы на тот же срок.

Если разглашает тайну тот, которому она была доверена по работе, то штраф сразу возрастает до одного миллиона рублей. На выбор суда эта статья предлагает исправительные работы на два года или принудительные работы на три года. Ну, или колония на пару лет.

Если разглашенная тайна нанесла крупный ущерб, то штраф возрастет до полутора миллионов, а срок до пяти лет. Правда, максимальное наказание по этой статье пошлет гражданина на пять лет принудительных работ либо в колонию на срок до семи лет.

За последние годы эксперты не вспомнили ни одного случая применения уголовного наказания за разглашение коммерческой тайны. Но этого нельзя сказать о дисциплинарных наказаниях за подобное.

Дела об увольнении сотрудников по инициативе начальства за разглашение служебной тайны в наших судах совсем не редкость. Граждане пытаются оспорить увольнения. Большинство работодателей сохранение своих коммерческих тайн прописывает в договорах, когда берет человека на работу.

И в подобных ситуациях суды, как правило, встают на сторону работодателя.

Дела об увольнении по инициативе начальства за разглашение служебной тайны в судах не редкость.

Автор: Козлова Наталья

08 Октября 2020



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1506174>